                                 NOKTANIN KULLANILDIĞI YERLER
1)  Cümle sonlarına nokta konur.
             Ali eve geldi. Yarın dayım trenle  gelecek.Akşam oldu. 

2)Kısaltmalarda kullanılır.
   İstanbul   Cad.    Merkez   Hast.  Prof. Dr. Özlem  Özge      

3)Tarihlerin yazımında kullanılır.
   19.5.1919   veya   19 /5 / 1919 gibi . Eğer  Ay  adı rakamla  değil de  yazı  ile yazılırsa  NOKTA  konmaz. 

   19 Mayıs 1919 ( Ay adının ilk harfi büyük yazılır )  Eğer ay adı yazı ile yazılıyorsa  araya  / çizgi de  konmaz.

4)Sıra bildiren sayılarda konur.
   Başak 2 .  sırada oturuyor.  (Başak ikinci sırada oturuyor.)              Yarışmada Eda  4.  oldu.
5)Saat yazımında kullanılır.
   09.05 ( Saat dokuzu 5 geçiyor.)

6)  5 basamaklı sayılarda sondan üç basamaktan  sonra  (bölük)  nokta konur.
                 23.546                      35. 452    gibi.

                                KESME İŞARETİNİN KULLANILDIĞI YERLER

1)  Özel isimlerden sonra gelen  hal  ( Durum )  eklerini ayırmak için kullanılır.
      Durum ekleri (Hal ekleri):   İstanbul’u ,İstanbul’a , İstanbul’da , İstanbul’dan 

2)Kelimeye benzer  anlamı katan   ler , lar ayrılır.
           Bizler Mimar Sinan’lar  yetiştireceğiz.   Yeni Mustafa Kemal’ler yetişmelidir.

3) Kişi adlarından sonra gelen saygı sözlerine getirilen ekleri ayırmak için konur
  Cemre  Hanım’ı  pazarda gördüm.    Ali Bey’e   bir sözüm var.   Şafak   Efendi’nin topu  nereye  gitmiş ?
4) Kelimeye ‘’aile’’ anlamı katan  ler, lar ayrılmaz.
    Başaklar  yarın  Özgelere   gidecek.  Akşama  Edalara gidiyoruz. Elifler tiyatroya gitmiş.

5)Kelimeye gelen yapım ekleri  kesme işareti ile  AYRILMAZ.
  Ankaralı  Cemre  saz çaldı.    Türkiye  Ankarasız  olamaz.     Buket  , Alisiz  yaşayamaz.

NOT 1: Kurum ve kuruluş adlarına gelen çekim ekleri ayrılmaz. Örnek: Türkiye Büyük Millet Meclisine
1.) Aşağıdaki özel adların sonuna uygun ekler getirip kesme işaret kullanarak yeniden yazınız.

Konya – Konya’yı
         Samsun - ………………………     Şanlıurfa - ………………………

Türkiye - ………………………
Almanya - ……………………..
Suriye - ……………………

2.) Aşağıdaki cümlelerde geçen özel isimlerde kesme işareti unutulmuş. Cümleyi doğru bir şekilde yeniden yazınız. 

Hasan bey kayseride çalışıyor. ……………………………………………………………………………………………………………

Dedem, köpeği karabaşa kemik verdi. …………………………………………………………………………………………………………..

Türkiyenin en uzun ırmağı kızılırmaktır. ……………………………………………………………………………………………………….

Yurdumuzun en büyük dağı ağrı dağıdır. …………………………………………………………………………………………………….…

Türkiyenin başkenti ankaradır. ……………………………………………………………………………………………………………
Emirhanın babası istanbulda çalışıyor. ………………………………………………………………………………………………………….

Aşağıda verilen tümceleri imla (yazım)  kuralına göre yeniden yazınız.
*minnoşu  çok seviyorum ?

………………………………………………………………………………………………………

29 .ekim. 1923’te cumhuriyet ilan edildi ?

………………………………………………………………………………………………………

atatürk  10 / kasım /1938 Yılın’da  dolmabahçe   saray’ında  öldü ?

………………………………………………………………………………………………………

narin  okul  cad    rüzgar sok no: 15 adanada oturuyor.

………………………………………………………………………………………………………
mersine yarın Tren’le adanadan hareket edeceğiz ?

………………………………………………………………………………………………………

seherler  yarın kavalaramı gidecekmiş.

………………………………………………………………………………………………………

dün  şevvaller Pikni’ğe mi gitti.

………………………………………………………………………………………………………

Adana’lı    efe  izmir’li Yağmurumu görecekmiş.
………………………………………………………………………………………………………

Samsun’lu mert  ,ankara’lı  merale selamı yolladı.

………………………………………………………………………………………………………
Nazlı hanımın ellerin’de  kaç paket var.

………………………………………………………………………………………………………

Kadir beyinde yüzümü yaralanmış.

………………………………………………………………………………………………………

Eda hanımın Parmağı balon gibimi olmuş.

………………………………………………………………………………………………………

Meral 3.üncü sırada 34567 sayısınımı yazdı.

………………………………………………………………………………………………………

mustafa kemal’ler  yetiştireceğiz ?

………………………………………………………………………………………………………

26    4     2004  Yılında Ömermi doğmuş.

………………………………………………………………………………………………………
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